

# 传达学习贯彻习近平总书记在上海江苏考察和深入推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神

## 研究加强宪法实施、政法队伍建设、保障农民工工资支付工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

**本报讯** 12月7日,省委召开常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在上海、江苏考察和在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在第十个国家宪法日之际作出的重要指示精神,听取全省政法队伍建设保障农民工工资支付工作情况汇报。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在上海、江苏考察时的重要讲话重要指示和在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,为我们准确把握山西在国家发展大局中的战略定位,更好服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,指明了前进方向、提供了根本遵循。要一体深化学习领会,全面抓好贯彻落实。要深度对接国家区域重大战略,立足省情实际,发挥比较优势,学习借鉴先进经验,不断深化产业链、供应链、创新链开放合作,全方位加强与长三角、京津冀、粤港澳大湾区的交流合作,进一步加强政策实施、项目落地、协同配

合,既要主动吸引和承接东部地区产业转移和科技成果转化,也要强化我省绿色能源、特色产品和优质服务输出,以高水平开放为我省高质量发展持续注入新动能。要强化教育、科技、人才支撑,协同推进传统产业改造提升、新兴产业发展壮大、未来产业布局培育,加快构建现代化产业体系,以科技创新引领高质量发展。要全面深化改革开放,用好转型综改试验区这个金字招牌,营造市场化、法治化、国际化营商环境,加快打造内陆地区对外开放新高地。要全面践行人民城市理念,补齐城市基础设施短板,加快城市数字化转型,着力提升城市治理现代化水平。要深入践行社会主义核心价值观,繁荣发展文化事业和文化产业,加快建设文化强省。要更好统筹发展与安全,维护国家能源安全和产业链供应链安全,扎实做好安全生产工作,加强风险防控体系建设能力建设。要扎实深入抓好第二批主题教育,传承弘扬太行精神、吕梁精神,深入开展革命传统教育、爱国主义教育,引

导广大党员干部在新征程上开拓创新、奋发进取、真抓实干。

会议指出,习近平总书记在第十个国家宪法日之际作出的重要指示,对新时代新征程全面贯彻实施宪法提出明确要求,为我们谱写新时代宪法实践新篇章、进一步推进全面依法治省提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于宪法的重要论述,进一步增强宪法意识,弘扬宪法精神,推动宪法实施,加快建设更高水平的法治山西,为全省各项事业发展提供坚强法治保障。要在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

会议充分肯定今年以来全省政法队伍建设工作,强调全省政法系统要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要论述,坚决贯彻总体国家安全观,切实加强新时代政法队伍政治思想、履职能力建设、职业保障、纪律作风建设,着

力锻造忠诚干净担当的政法铁军,履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务,奋力推进政法工作现代化,更好为全省高质量发展和现代化建设保驾护航。各级党委要进一步加强对政法工作的领导,强化政法队伍建设保障,为政法机关依法履行职责创造良好环境。

会议指出,保障农民工工资支付,事关广大农民工切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳定。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,认真落实《保障农民工工资支付条例》,扎实开展根治欠薪冬季专项行动,进一步健全制度保障体系,确保农民工及时足额拿到应得的工资报酬,切实维护农民工合法权益。会议强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,进一步增强责任感使命感,准确把握岁末年初民生工作特点,用心用情做好民生保障各项工作。

会议还研究了其他事项。

# 全省践行新时代“枫桥经验”深化调解工作提升矛盾纠纷预防化解法治化水平大会召开

唐登杰金湘军会见先进典型单位代表

**本报讯**(山西日报记者 陈俊琦)12月7日,全省践行新时代“枫桥经验”深化调解工作提升矛盾纠纷预防化解法治化水平大会在太原召开。会议强调,要全面贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会和全国调解工作会议精神,进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥调解的基础性作用,持续推动全省“化解矛盾纠纷 助力转型发展”专项行动走深走实,不断提升全省矛盾纠纷预防化解法治化水平。会前,省委书记唐登杰,省委副书记、省长金湘军亲切会见全国、全省新时代

“枫桥经验”先进典型单位代表并合影留念。省委常委、政法委书记郑连生出席会议并讲话,省领导李成林、冯军、杨景海参加。唐登杰代表省委、省政府向代表们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励大家深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥表率作用,带动全省广大基层工作者,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高水平的平安山西建设作出新的更大贡献。

会议指出,“枫桥经验”是我们党治国理政的重要经验。党的十八大以来,全省

各级各相关部门在省委坚强领导下,认真贯彻落实中央部署要求,深入践行新时代“枫桥经验”,持续完善矛盾纠纷多元化解,有力维护了全省社会大局稳定。

会议强调,要深入学习领悟习近平总书记重要指示精神,深刻把握坚持和发展新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,全面贯彻落实好党中央重大决策部署,推动新时代“枫桥经验”在山西落地生根、开花结果。要始终把源头预防置于先导性位置,最大限度把各类矛盾纠纷消解于未然、化解于无形。要做好人民调解、做行政调解、做行业性专业性调解、做强司法调解,持续抓好诉源治理、访源治理,着力

提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。要以抓党建促基层治理能力提升行动为抓手,建强基层力量,打造解纷平台,积极发挥基层组织和广大人民群众主体作用,努力走出坚持和发展新时代“枫桥经验”的山西路径,为维护全省社会大局稳定、服务保障高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。

会议通报表扬了全省32个新时代“枫桥经验”先进典型单位并为获奖代表颁奖,公布了“山西省调解专家”及“千名村级调解能手”评选结果。5家基层单位作了交流发言。

冬季养护“不降温”

## 一批市政设施完成“微创手术”

**本报讯**(记者 任晓明)坚持“预防为主,防治结合”的养护理念,市城乡管理局市政建管中心冬季市政设施养护“不降温”,集中力量对排水管网及桥梁排水设施全面清疏,对路面裂缝病害进行预防性养护灌缝,对道路检查井组织维修,对道路坑槽进行修补,一批市政设施完成“微创手术”。

以“路平”为目标,该中心采取灌缝、封缝等方式,及时快速处理了南沙河快

速路、新建南路、长风西街、千峰北路等多条主次干道的道路裂缝,并对损坏的人行便道、路面坑槽、掘路沟槽进行修复,保证路面整洁美观、完整畅通。截至11月底,共处理道路裂缝36千米,修补坑槽5800余平方米,修复人行便道4700余平方米,翻修侧石640米,对胜利街、水西关南街、敦化南路、五一东街、双塔西街等地4700余平方米掘路面积,及时铺油恢复。

从细微处着眼,该中心对太榆路、长风街、新建南路、滨河东路、府东街、滨河西路、南十方街、九丰路、千峰北路等主次干道的检查井井周病害进行升降和维修,并对井内破损、缺失的防坠网及时更换、补装,保障井具安全。同时,将道路雨污检查井的传统井具,全部更换为防沉降井具,解决沉降、位移、异响等问题。截至11月底,完成升降井773座,更换防沉降井具298套。

随着大风降温,为保证排水管网在低温下顺畅运行,该中心各养护管理单位按照“先重要路段、易堵塞冒溢积水结冰路段,再一般街道”的原则,对各自管辖区域的雨污检查井、进水井、排水管道、桥梁泄水孔、伸缩缝等排水设施,逐街逐桥全面清疏,让排水设施以最佳状态过冬。截至11月底,该中心已完成清掏检查井3000余座、进水井8200余座,疏通排水管道近50千米。